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ส าหรับเจ้าหน้าที ่
เลขที่รับ............................................       
วันที่รับ............................................. 
เจ้าหน้าที่ผู้รับ................................... 
 

 
ภส.05-06 

    
 
 
 
 
 

เรียน สรรพสำมิตพื้นที่................................................................................................ 
1. ผู้ยื่นค าขอ     ผู้ประกอบอุตสาหกรรม     ผู้น าเข้า                                          
ช่ือ  
ทะเบียนสรรพสำมิตเลขท่ี  -- 
เลขรหสัประจ ำบ้ำน                           ที่ตั้งส ำนักงำนใหญ่เลขท่ี                 ช่ืออำคำร                                ห้องเลขท่ี                 ช้ันท่ี 
หมู่ที ่           ตรอก/ซอย                          ถนน                                 ต ำบล/แขวง                                อ ำเภอ/เขต 
จังหวัด                                   รหัสไปรษณีย ์        โทรศัพท์             Email  

2. มีความประสงค์ 
2.1 ขอจ ำหน่ำยสินคำ้ให้แก่.........................................................................................................................ผู้ได้รับเอกสิทธิ์ทำงกำรทูตหรือตำมข้อผูกพันท่ี 
ประเทศไทยมีอยูต่่อ        สถำนทูต…………………………………………….............…….  องค์กำร.......................................................................................... 
โดยขอ              ยกเว้นภำษ ี
                      คืนเงินภำษีที่ได้เสียไว้แล้วตำมใบเสร็จรับเงินเลขท่ี.............................................................................. เล่มที่.......................................... 
                          จ ำนวนเงิน.............................................................บำท 
 

รำย 
กำร 
ที่ 

ประเภท 
ที่ 

รำยกำรสินค้ำ อัตรำภำษ ี จ ำนวนภำษ ี

ช่ือสินค้ำและชนิด 
แบบ

หรือรุ่น 
ขนำด 

จ ำนวน 

(หน่วย) 
รำคำขำย

ปลีกแนะน ำ 

ตำม
มูลค่ำ 

ร้อยละ 

ตำม
ปริมำณ
หน่วยละ 

บำท สต. 

           

           

           

           

           

           

รวมทั้งสิ้น   
 

2.2 สินค้ำท่ีขอ        ยกเว้นภำษี            คืนภำษี  นี้ ขออนุญำต 
                  ท ำเครื่องหมำยแสดงกำรขอยกเว้นหรือคืนภำษี ดงันี้.................................................................................................................................... 
                  ไม่ท ำเครื่องหมำยแสดงกำรขอยกเว้นหรือคืนภำษ ี
2.3 ได้แนบหลักฐำน รวม ...................... ฉบับ   เพื่อประกอบกำรพจิำรณำมำพร้อมกับค ำขอนี้แล้ว 

          ข้ำพเจ้ำขอรับรองว่ำจะปฏิบัติตำมกฎหมำยและระเบียบของทำงรำชกำรทุกประกำร  และหำกสินค้ำที่ขอยกเว้นภำษีนีสู้ญหำยหรือขำดจ ำนวนไป 
ข้ำพเจ้ำยินยอมเสียภำษีให้แก่ทำงกรมสรรพสำมิตตำมชนิดและจ ำนวนสินค้ำที่  สูญหำยหรือขำดจ ำนวนไปนัน้  ในอัตรำภำษีที่ใช้บังคับ ณ วันที่ควำมรับผิด
ในอันจะต้องเสียภำษีเกิดขึ้น 
 
 
      ลงช่ือ ..................................................................... ผู้ประกอบอุตสำหกรรม/ผู้น ำเข้ำ 
                                              (...................................................................) 
                   วันท่ี........................................................................ 
 
 
 
 
 



- ๒ - 
 

3. การพิจารณา กรณีขอยกเว้นภาษี  

ควำมเห็นเจ้ำพนักงำนสรรพสำมิต ค ำสั่ง 
  เห็นควรยกเว้นภำษ ี
  ไม่เห็นควรยกเว้นภำษี เนื่องจำก........................................................... 
......................................................................................................................
...................................................................................................................... 
 

ลงช่ือ ............................................................. 
(.....................................................................) 

.........../............./............. 
 

  อนุมัติ 
  ไม่อนุมัติ เนื่องจำก.............................................................................. 
....................................................................................................................
.................................................................................................................... 
 

ลงช่ือ ............................................................. 
(.....................................................................) 

.........../............./............. 

 
4. การตรวจสอบของเจ้าพนักงานสรรพสามิต กรณีที่ขอยกเว้นภาษี 

เจ้ำพนักงำนสรรพสำมิตได้ตรวจสอบสินค้ำท่ีขนออกจำก    โรงอุตสำหกรรม    คลังสินค้ำทัณฑ์บน  แล้ว ปรำกฏว่ำ ................................................... 
..................................................................................................................................................................................................................................................... 
..................................................................................................................................................................................................................................................... 

    
                                                                                          ลงช่ือ ...................................................................... (เจ้ำพนกังำนสรรพสำมิต)  

                                            (.....................................................................) 
                                                                                       ต ำแหน่ง ....................................................................... 
                                                                                           วันท่ี ........................................................................  
 
5. การรับรองของสถานทูตหรือองค์การฯ 

ข้ำพเจ้ำขอรับรองว่ำ สินค้ำจ ำนวนดังกล่ำวข้ำงต้นได้จ ำหน่ำยให้แก่...........................................................................................................................................   
กรณีน้ ำมันและผลิตภณัฑ์น้ ำมัน ใช้ส ำหรับยำนพำหนะ หมำยเลขทะเบียน ................................................................................................................................  
     
                                     ลงช่ือ ..................................................................... (คณะทูต/องค์กำร)   
                                           (......................................................................) 
                                                                                       ต ำแหน่ง ...................................................................... 
                                                                                           วันท่ี ........................................................................ 
 
6. การรับรองของกระทรวงการต่างประเทศ 

เจ้ำหน้ำท่ีกรมพิธีกำรทูต กระทรวงกำรต่ำงประเทศ ไดต้รวจสอบแลว้เห็นว่ำเป็นกำรถูกต้อง เห็นสมควรให้ไดร้ับสิทธิ   ยกเว้นภำษี     คืนภำษ ี 
ส ำหรับสินค้ำท่ีจ ำหน่ำยให้แก่ (สถำนทูต/องค์กำร) .................................................................................................................................................................ได ้
 
 
                                                                                            ลงช่ือ ................................................................... (เจ้ำหน้ำที่กระทรวงกำรต่ำงประเทศ)  

                                            (....................................................................) 
                                             ต ำแหน่ง ...................................................................     
                                                                                            วันท่ี ..................................................................... 
 

 
 
 



- ๓ - 
 

 
 

ข้อปฏิบัต ิ
 

(๑) ให้ผู้ประกอบอุตสำหกรรม/ผูน้ ำเข้ำ จัดท ำค ำขอตำมแบบ ภส.05-06 ยื่นต่อสรรพสำมิตพื้นที่ ณ ส ำนักงำนสรรพสำมติพื้นท่ีที่ 
     โรงอุตสำหกรรม คลังสินค้ำทณัฑ์บน หรือสถำนท่ีเก็บสินค้ำ แล้วแต่กรณี หรือยื่นผำ่นระบบเครือข่ำยอินเตอร์เนต็ที่เว็บไซต์ 
     กรมสรรพสำมิต http://www.excise.go.th หรือวิธีกำรอื่นซึ่งได้รับอนมุัติจำกสรรพสำมิตพื้นที่ ทั้งนี้ ในกำรยื่นค ำขอให้ปฏิบัติดังนี ้
  (1.1) กรณีที่ผู้ประกอบอุตสำหกรรมจะขอคืนหรือยกเว้นภำษี ให้ยืน่ค ำขอ ณ ส ำนักงำนสรรพสำมิตพื้นที่ท่ีโรงอุตสำหกรรมหรือ 

         คลังสินค้ำทัณฑ์บนตั้งอยู่ 
     (1.2) กรณีที่ผู้น ำเข้ำจะขอคืนภำษี ให้ยื่นค ำขอ ณ ส ำนักงำนสรรพสำมติพื้นท่ีที่สถำนท่ีเก็บสินค้ำที่เสียภำษีแล้วของผู้น ำเข้ำตั้งอยู่ 
(2) กรณีที่ขอยกเว้นภำษี ให้สรรพสำมิตพื้นท่ีที่รับค ำขอตำม (1) พิจำรณำสั่งอนุมัติให้ยกเว้นภำษีในค ำขอ 
(3) กำรบันทึกกำรตรวจสอบของเจ้ำพนักงำนสรรพสำมติตำมข้อ 4 ให้ด ำเนินกำรเฉพำะกรณีที่กรมสรรพสำมติก ำหนดให ้

ตรวจสอบสินค้ำเท่ำนั้น 
(4) ผู้ประกอบอุตสำหกรรม/ผู้น ำเข้ำ จะต้องน ำแบบ ภส.05-06 ซึ่งได้รับกำรลงช่ือรับรองและประทับตรำจำกสถำนทูตหรือองค์กำรฯ  

และกระทรวงกำรตำ่งประเทศตำมข้อ 5 และข้อ 6 ส่งให้แก่สรรพสำมิตพื้นที่ท่ีรับค ำขอตำม (1) ภำยในหกเดือนนับแต่วันที่จ ำหน่ำย 
สินค้ำพร้อมส ำเนำใบเสร็จรับเงินค่ำสินค้ำ ซึ่งร้ำนค้ำท่ีจ ำหน่ำยสินค้ำของผู้ประกอบอุตสำหกรรมหรือผูน้ ำเข้ำออกให้แก่ผู้ซื้อ 

(5) ในกรณีขอคืนภำษสีินค้ำน้ ำมนัและผลิตภัณฑ์น้ ำมัน ผูป้ระกอบอุตสำหกรรม/ผู้น ำเข้ำ ไมต่้องไดร้บักำรตรวจสอบและลงช่ือรับรอง 
กำรตรวจสอบตำมข้อ 4 จำกเจำ้พนักงำนสรรพสำมิต และให้ถือปฏิบัติดังนี ้
(5.1) ให้ผู้ประกอบอุตสำหกรรม/ผู้น ำเข้ำ ยื่นค ำขอตำมแบบ ภส.05-06 โดยปฏิบัตติำมข้อ (1) 
(5.2) ให้จัดท ำบญัชีรำยละเอยีดแสดงรำยกำรและจ ำนวนสินค้ำ 
(5.3) ต้องแสดงหมำยเลขทะเบียนยำนพำหนะ ช่ือผู้ใช้ในใบเสร็จรบัเงินค่ำสินค้ำด้วย (กรณเีป็นน้ ำมนัฯ ที่ใช้เติมในยำนพำหนะ) 

(6) กรณีที่ขอคืนภำษี ใหส้รรพสำมิตพื้นที่ท่ีรับค ำขอตำม (1) ตรวจสอบควำมถูกต้องของหลักฐำนและพิจำรณำสั่งอนุมตัิให้คืนภำษ ี
     เป็นหนังสือต่อไป 

 


